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Основним питанням теорії і практики охорони праці, в тому числі і 

управління охороною праці, є питання підвищення рівня безпеки. Порядок 

пріоритетів при розробці будь-якого проекту потребує, щоб вже на перших 

стадіях розробки продукту або системи у відповідний проект, наскільки це 

можливо, були включені елементи, що виключають потенційну небезпеку. На 

жаль, це не завжди можливо. Якщо виявлену небезпеку неможливо виключити 

повністю, необхідно знизити імовірність її появи до припустимого рівня 

шляхом вибору відповідного рішення. Досягти цієї мети можна кількома 

шляхами. Це може бути повна або часткова відмова від робіт, операцій та 

систем, які мають високий ступінь небезпеки; заміна небезпечних операцій 

іншими - менш небезпечними; удосконалення систем та об’єктів або 

застосування відповідних технічних чи організаційних заходів. 

Кожен із зазначених напрямів має свої переваги і недоліки, і тому часто 

заздалегідь важко сказати, який з них кращий. Як правило, для підвищення 

рівня безпеки завжди використовується комплекс цих заходів та засобів. Для 

того щоб надати перевагу конкретним заходам та засобам або певному їх 

комплексу, необхідно мати кількісну оцінку безпеки чи небезпеки. Саме такою 

кількісною оцінкою небезпеки є ризик, який є невід’ємною частиною таких 

понять, як безпека та небезпека. 

Останнім часом організації все більш зацікавлені в досягненні і 

демонстрації вагомої результативності в сфері охорони праці за рахунок 

управління професійними ризиками у відповідності з політикою та цілями в 

галузі охорони праці. Здійснюється це в умовах розвитку економічної політики 

та інших заходів, спрямованих на належне виконання заходів з охорони праці, а 

також в умовах загального зростання зацікавленості питаннями охорони праці. 

Запропоновано напрямки створення на виробництві умов і безпеки праці, 

якізабезпечували би економічну зацікавленість як роботодавців, так і 

працівників щодо дотримання вимог з охорони праці та захисту навколишнього 

середовища. 


